



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Основная общеобразовательная школа с. Ачхой-Мартан»

**Информация**  
**о проведенных в МБОУ «ООШ с. Ачхой-Мартан»**  
**«Уроках доброты».**

В соответствии с письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 17.12.2018 №ТС-825,07 «О проведении Урока доброты» 22 декабря в МБОУ «ООШ с. Ачхой-Мартан» во всех классах были проведены «Уроки доброты». В рамках уроков, посвященных Международному дню инвалидов, учащиеся узнали о детях с ОВЗ, о слепоглухоте, о проблемах, с которыми сталкиваются люди с одновременным нарушением слуха и зрения, и о способах общения с ними.

Эпиграфом к этим урокам были выбраны слова: «Если я чем-то на тебя не похож, я этим вовсе не оскорбляю тебя, а, напротив, одаряю» (Антуан де Сент-Экзюпери),

«Инвалидность – это отсутствие духа, а не части тела» (из философской сказки)

На уроках обучающиеся пытались ответить на вопросы:

Что такое добро? и Что такое зло? Им было предложено закончить фразы «Добрый человек-это...», «Доброта – это...». Что значит, по – вашему, принимать человека таким, какой он есть?

Ребятам 4-9 классов был представлены документальные фильмы: «Слово на ладони» и «Дети Грота», которые повествуют о судьбе слепоглухих людей. В 1-3 классах были проведены беседы «Что такое добро?» На примерах детям было рассказано, какой смысл люди вкладывают в понятие «добро», «зло», о том, что доброта делает нас отзывчивыми и терпимыми, способными дарить окружающим заботу и любовь. В нашем современном мире такие качества, как доброта, милосердие, начали уступать место себялюбию, эгоизму, черствости, равнодушию, хамству, высокомерию. Этого нельзя допускать.

Дети вместе с учителями слушали притчи, смотрели презентации. Но главное – думали, размышляли о том, что доброту можно дарить по-разному, говорили о добрых словах и мыслях, вспоминали пословицы и поговорки со словом «Доброта». Обсуждали утверждения «Быть добрым легко», «Человека можно заставить быть добрым», «Можно стать добрым на время», «Добротой можно принести вред», «За добром всегда платят добром».

Целью этих уроков было: формирование гуманного отношения и сопереживания к проблемам детей с ОВЗ, повышение информированности о проблемах этих

детей. Заинтересовать вопросами помощи этим детям, способствовать разрушению барьеров во взаимодействии с инвалидами.

Классные руководители обратили внимание ребят на необходимость деятельного участия каждого неравнодушного человека в судьбах детей с ограниченными возможностями.

Вывод, который был сделан - станьте добрее к тем, кто от рождения или в силу обстоятельств лишён возможности традиционно общаться с окружающим миром, помните о них, помогайте им!

Зам. директора по ВР:

Висингириева П.Д.

Фото приложение:

